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ezután lesz. 
(Buqh) Lukács László miniszter- 

elnök a maga és kormánya nevében 
hétfőn, április végén a képviselőházban 
elmondotta az adjon letent, vagyis be- 
köszöntött. 

Erra aztán Návay Lajos, a képvi- 

selőház elnöke azt inditványozta, hogy 
a beköszöntő felett tartandó vitát hagy- 
ják akkorra, mikor a delegációk ta- 
nácskozása véget ér s ezidőre a Ház 
napolja el üléseit. 

Az elnök inditványát Polónyi Géza 

és Nagy Ferenc képviselők felszólalása 
után elfogadták. Igy történt meg azután, 
hogy elhalasztódott a fogadj Isten, 
vagyis az ellenzéki pártok a minisz- 
terelnök programbeszédére még nem 
válaszoltak. 

Lukács László beköszöntőjében azt hang- 
sulyozta, hogy elsősorban a választói joggal 

szemben a bizalmatlanságot minden oldalról 

kölcsönös 

egyetértéssel, jóindulattal akarja megcsinálni. 
Teljes biztositékot nyujt arra, hogy a vá- 
lasztói jog általános és demokratikus, népies 

irányu lesz. Mert az ő célja az, hogy a nép 

legszélesebb rétege bevonassék az alkotmány 

sáncaiba. 
Viszont azonban szemelől nem téveszt- 

hető, hogy a magyarság főhatalma e téren 
is minden tekintetben biztositva és 

védve legyen. 

Sötétbe ugrani nem szabad és azért ő 

fokogatosan (talán cseppenkint) kivánja a vá- 

lasztói jogot megalkotni. Bizonyos korláto- 
kat kell felállitaní és neki erre kidolgozott 

terve van. Ha valakinek ezzel szemben jobb 
ideája, eszméje van, álljon elő, mert azt 
szivesen fogja megbeszélés, tanácskozás tár- 

gyává tenni. 

A parlament munkaképességét békés esz- 

közökkel kivánja helyre áhitani. A munka- 
rendre nézve pedig azt ohajtaná, hogy mig 

az osztályok a választói jogra vonatkozó ja 
vaslatok felett tanácskoznak, addig a Ház a 

véderójavaslatot tárgyalja. 
A horvát-kérdés megoldására a királyi 

biztosságot szükségesnek tartja, mert a ma- 

gyar állam egysége volt veszélyben. Ott is 

béket akar s mihelyt a viszonyok megvál- 

toznak, a királyi biztost visszahivják. Azt 

ajánlja a horvátoknak, hogy ügyeiket ne vi- 
gyék idegen államokba, hanem oda haza 

igazitsák el. 

Sok üdvös és sürgős törvényjavaslat el- 

intézésre vár. Igy első helyen az állami tiszt- 

viselők családi pótléka, nyugdijja. Az állam- 

vasutak reformjáról, az állami beruházások- 

ról, az ipartörvény reviziójaról, a birák, ta- 

nárok, tanitok fizetésrendezéséről és a mun- 

kásbiztositásról szóló javaslatok. 

Beszéde végén az összes pártokhoz for- 

dulva, arra kérte a Házat, hogy segitse, tá- 

mogassa őt munkájában. 

Ezeket mondotta a miniszterelnök 

és hozzá a jobb oldal, a munkapárti 
többség zajosan éljenzett. A végén pe- 

dig Khuen-Hédenváry gróf, a letünt 

meg- 

- 

miniszterelnök és Tisza István gról 
melegen gratulált Lukács miniszterel- 

nöknek. .. És éppen ez a bökkenő ! 

A miniszterelnök jóhiszemüségét 

kétségbe vonni nem akarjuk. Meglehetl, 

hogy szándéka tiszta, becsületes. De a 

háttérben ott van a Lucifer. Ott setten- 

kedik Khuen és Tisza. Ez pedig egy 

cseppet sem bizalmatgerjesztő jelenség. 

Akik ismerik e két politikus észjárását, 

azok nem nagy reménységet füzhet- 

nek Lukács igéreteinek beváltásához 

a választói jogot és egyebet illetőleg. 

Hiszen 45 év óta még minden 

kormány a magyarság szupremáciáját 

védte — szóval. Tényleg pedig olyan 

vasuti politikát csináltak a Székelvföld- 

nek is, hogy maholnap még hirmondó 

sem marad a székelyből - saját szü- 

lőföldjén. 

Nagyon érdekes, hogy a valasztói 

törvény megalkotására a miniszterel- 

nöknek kész terve van, de azt titokban 

tartja és ezzel szemben mégis Mirdeti, 

hogy aki jobbat tud, álljon elő. 

Ugyanilyen a parla.nenti munka- 

rendre tett javaslata is Mig az osz- 

tályok tanácskoznak, addig a véderő- 

javaslatot tárgyalj le a képviselőház. 

Igen, tárgyalja le és ezzel adja ki ke- 

zéből a fegyvert s azután majd csinál 

a miniszterelnök olyan választói jogot, 

amilyen neki é- Tiszáéknak tetszeni 

fog. 

Mi nem tuujuk ismételten is eléggé 

hangsulyozni, hogy most vigyázzon az 

ellenzék, nehogy ravaszul felállitott csap 

dába kerüljön. 

Mert hiszen világos a kormány-cél. 

A katonai javaslatokat valamikép tető 

alá juttatni. Ez a legfőbb kivánalom. 

Egyéb mellékes. E körül forog az uj 

miniszterelnök észjárása és ennek ked- 

véért igéri most már a kormányelnöki 

szekből a fizetésemeléseket és hang- 

sulyozza, hogy sok üdvös, sürgős tör- 

vényjavaáslat vár elintézésre. 

Bizony a minis terelnök beszédé- 

ben elősorolt javaslatok, égetően sür- 

gösek. Ezt elismeri minden párt. Az 

állami tisztviselők pótléka, a birák, ta- 

nárok, tanitók fizetéséről szóló törvény- 

javaslatok már világosan sürgősek. Hát 

a vármegyei tisztviselők, községi és 

körjegvzők státusrendezése. Ez se kutya 

ám ! 

De mindezeket az ellenzéki pár- 

tok sürgetik, folyton szorgalmazzák. 

Miért nem terjeszti be a miniszterel- 

nök ur!? Két-három nap alatt kész- 

ségesen letárgyalja a Ház. Tessék csak 

megpróbáni — a véderő előtt!... 

Igen ám, de e javaslatokat csal- 

éteknek tartogatja a kormány — váldasa- 

tások esetére Hiszen a korrupción kivül 

egy kis enyhitő körültményre is szük- 

ség van a tisztviselők voksolási kedvé- 

nek ébren tartására. 

Tehát résen kell lenni, mert az 

igéret szép szó, de csak ugy jó, ha 

azután beváltják ! 

Különben az ellenzéki pártoknak 

ys 
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meg van a saját nézetük és álláspont- 

juk a kormányigéretekre nézve. Titkot 
eddig sem csináltak belőle Személyi 

tekintetek nem vezették s azok most 

sem befolvásolhatják. Az elvi küzde- 

lem bárkivel szemben egyforma. 

A multból - a jelennek. 
Mogy müködött Khuem ? 

A függetlenségi és 48-as párt vasárnap 

hatalmas népgyülést tartott a Választójog 

Országos Szövetségével Budapesten a vas- 

és femipari munkások épületének kerthelyi- 

ségében, a mely zsufolásig megtelt. 

A gyülés első szónoka Justh Gyula párt- 

vezér volt, aki beszedeben ezeket mondotta 

a multról — tanulságul a jelennek : 

Tisztátalan választásokkal szemben nincs 

más fegyver, mint az obstrukció. A király vá- 

lasztójogi igéretét a munkakapárti konzer- 

vativok kijátszották. Khuen nem akoarta ko- 

molvan a választójogi reformot, folyton ha- 

bozott, aztán kibuvókat keresett. Példátlan 

dolog, amit szintén Khuennak köszönhetünk, 

hogy Jeszenszky Sándor vezetésével egy ál- 

landó iroda müködött, amely számon tartotta, 

ki kormánypárti, ki ellenzéki és a trafikuso- 

kat, italmérőket, szeszfőzőket, tisztviselőket 

és minden kormánytól függő elemet itt nyil- 

vántartottak, büntettek és jutalmaetak. Orszá- 

gos üldözést r ndezett a bukott kormány azok 

ellen, akik nem pariroztak. Ha az uj kormány 

nem okul ezekből a tanulságokból, ót is utól- 

éri a Khuen sorsa. Végső veszedelembe dön- 

tené a kormányt, ha olyan fúból vaskarika 

választójogot akarna, amely a reakciós és de- 

mokratikus elemeket egyszerre szolgálja. Ez 

lehetetlenség. Vagy a konzervativokra, vagy 

a demokratikusokra kell támaszkodnia. Nem 

ajánlja, hogy a kormány kétszinü játékot foly- 

tasson. Nagyon csalódnak, akik azt hiszik, 

hogy a személyváltozás miatt a függetlenségi 

párt kész nyomban leszerelni. Ez a párt to- 

vább harcol elvelért, küzd az osztályuralom 

ellen és követeli az általános, egyenlő, titkos 

választójogot. 

A kibontakozást ugy képzeli, hogy vá- 

lasztájogi kabinetnek kell jönni, amely meg- 

változtatja a hatatalmi erőviszonyokat. Lehe- 

tetlen, hogy Jeszenszky továbbbra is a mun- 

kapárt főkortese maradjon. A főispánok kö- 

zül azokat, akik ellenségei a demokratikus 

választójognak, föl kell menteni. Ha a mos- 

tani többség erre nem hajlandó, akkor fel 

kell oszlatni a parlamentet. Én - ugymond 

— garantálom a kormánynak, hogy minden 

erőszak és vésztegetés nélkül legalább 300 

híve kerül a Házba az általános választó- 

jognak. Ha tehát hozzák az általános, 
titkos 

választójogot, szent a béke, de mig 
ezt nem 

hozzák, jöhet harminc kormány, mind 
a har- 

mincat megbuktatjuk. Uj vért kell belevinni 

a magyar népképviseletbe a feudálisok és 

reakciósok ellen, akik mem az országot, nem 

a nemzeti szupremáciát féltik, csak a maguk 

hatalmát. . 
——— 

A képviselő választók névjegyzé
ke e hó 

5-étől (vasárnap) kezdve 25-ig 
a tanácsház- 

nál közszemlére lesz kitéve. Felszólalások 

15-ig, észrevételek 25-ig tehetők. 
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Városi közgyülés. 
Székelyudvarhely város képviselőtestü- 

lete április 29-én rendkivüli közgyülést tar- 
tott Gotthárd Janos polgármester elnök- 
lésével. 

Napirend előtt Dr Solymossy Lajos szó- 

lalt fel s'az ő javaslatára változtatások tör- 
téntek a gyülés sorrendjén. 

Első helyen tár, yalták a tanács előter- 

jesztését a 17,000 korona államsegély fel- 
osztása tárgyában. Elfogadták az eddigi, 

vagyis a B) táblázat szerinti felosztást. Ho- 
lott már többször ki volt mutatva, hogy ez 

a kisebb tisztviselőkre és a vá- 

rosra nézve káros. Azonban tényleg a C) 
táblázatot veszik gyakorlatba s az igy fönn- 

maradó összeget takarékbénztarba helyezik, 

mert hátha a belügyminiszter a kilencezer 

nehány száz lakost — tizezernek nem fogja 

tekinteni!?... 

Tudomásul vették a vicinális és közuta- 

kon szükséges mütárgyak mikénti épitéséről 

szóló keresk. miniszteri rendeletet. 

Az utcai kövezési munkálatokra 

kezett ajámatok közül az András Gergelyét 

fogadták el négyszög m. 1 K 40 f árban. E 
tárgynál Ugron Ákos nyug. főispán hivta fel 

a figyelmet a fővonalak hiányosságaira, va- 

lamint az ürszékeknek este 8 órakor lörténő 

szabályellenes kihordására. Dr Solymossy a 

kövezők szigorubb ellenőrzését, a várutcai 
állapotok megszüntetését sürgeti. Biró lst- 
ván tanar az V. kerülel között átvonuló 

vasuti átjáró türhetetlenségét teszi szóvá A 

hova tovább nagyobbodó forgalom, az isko- 
lás gyermekek életbiztonsága megköveteli, 
hogy alkalmas áthidalást létesitsen a vasut. 
E célból a városi tanács utasitást nyert, 
hogy szólitsa fel a vasut-társaságot sürgős 
intézkedésre. 

A Tanitók Fürdője és Tanulók Nyaraló 
Telepe Részvénytársaság részvényeiből jegy 
zett 50 drb részvény befizetése ügyében ugy 
határozott a közgyülés, hogy az épitési alap- 
ból fizettessék az 1250 K. 

A villamos-telepnek a csatlakozások 
1912-re való elkészitése és 20 árammérő 
beszerzése engedélyeztetett. 

A Klein-cég által bérelt terület haszon- 
bérbe adására ujabb versenytárgyalást tar- 
tanak. Ugron Ákos megjegyzi e tárgynál, 
hogy szélesebb körben kell hirdetni a város 
dolgait, mert akkor több pályázó akad. 

Elhatározták egy harmadik, nyugati fajta 
bika beszerzését. A püspökladányi ref. espe- 
resi hivatal kérésére pedig a magyar ref. 
lelkészek segély nélkül maradó árvái szá- 
mára létesitendő árva-otthon javára 20 K 
adományt engedélyeztek. 

A városi vám- és fogyasztási adókezelő 
s a dijnoki személyzet tagjainak pótadómen- 
tességet adtak. Hát a városi polgárság, mi- 
kor részesül majd pótadómentességben ? 
Ugyancsak a nevezett személyzetnek 20 szá- 
zalék drágasági pótlékot szavaztak, mig a 
városgazda és állatorvos ezirányu kérését 
elutasitották. Igy járt Kakasi Domokos városi 
dobos is, akinek áppertén megmondták, hogy 
700 K egy városi dobosnak elég tizetés ; 
miután még mellékesekben sincs hiány. 

Kimodották a Bem-utcai házak lebon- 
tását és a régi vágóhid területén 4500 K 
költséggel való ujrafelépitését. Ezzel a város 
eddigi jövedelmének föntartását kivánják 
biztositani és ez igen helyes törekvés. Ugyan 
ilyen irányu, illetve uj jövedelmi forrást je- 
lent a hatósági bizonyitványok kiállitása után 
szedendő 2-2 K is, amelyet a szegénységi 
bizonyitványok kivételével midenkitől kivánni 
fognak, mihelyt az uj szabályzat jóváhagyást 
nyer. 

sérelmes 

Kijavitották a kéményseprési szabály- 
rendelet forintjait koronákra s elfogadtak 
egy uj szabályrendeletet, mely az egyes in- 
gatlanok átruházása után 1-1 százalék vá- 
rosi pótilletéket állapit meg jövőre. 

beér- 

Nagyobb vitát idezett elő az ingatlanok 

érték emelkedése után kivetendő járulékok- 
ról készitett tervezet. Különösen Ugron Ákos 
tette beható birálat tárgyává a 10-465 szá- 
zalékig mehető dijak magasságát. Levették 
napirendről azzal, hogy a tervezetet sokszo- 
rosittatják és az összes képviseleti tagoknak 
megküldik észrevételeik előterjeszthetése cél- 
jából. 

Ugron Ákos már távozóban volt ás ak- 
kor tudta meg, hogy Szombatfalvy Lajos 
főkapitány kitüntetéséről a polgármester meg- 
nyitójáb n elfeledkezett. Viszatért és igen 
lelkes szavakban üdvözölte az érdemes tiszt- 
viselőt, kinek hivatalát főispán korában 1s 
miudig oly rendbe találta. Remenyét fejezte 
ki, hogy a kitüntetés után még megmarad 
állásában, melyet oly hiven betöltött. A köz- 
gyülés tagjai lelkes eéljenzéssel fogadták a 
megemlékezést és hosszasan tüntettek a fő- 
kapitány mellett. 

Több tárgy elintézése után a közgyülés 
véget ért. : 

Küzdelem a létért. 

Ttt vagyok megint az én szeretette. ápolt 

gyümölcstáim között Szovátán. Busan vizs- 

gálgatom a szigoru, pár hetes tél dermesztő 

fagya miatt kirepedezett, elfagyolt cseresznye- 
fálmat és ez eszembe juttatlja a hasonlóan 
gondozolt székely iparos tanulókat abból az 
időből, mikor e miiatt a miskolci kartársaim 

a szé elyek pátrónusának" gunyoltak. 

Nem egy önálló iparosmesterrel talál- 

kozom néha-neha itt ott, a ki hasonló álla- 

potba jutott volna a miskolci ipartestület el 

nökének fagyasztó hideg szive, lelketlen el- 
járása miatt, ha gunynak veszem a pátrónus 

elnevezést és azt irom a székely iparkama- 

rának: gondozzák az urak a székely fiukat, 

ha hozzá fogtak a kitelepitésükhöz, én nem 

bosszantatom magamat érettük. Lemondok 

a felügyelőségről. 
Gyáva és önző embernek tartom azokat, 

a kik kitérnek a küzdelmek elők mert hi- 

szen a költő is azt irja : 

„,Küzdelem közt szép az élet. 
Küzdés nélkül mit sem ér". 

Küzdenünk kell egy jobb jövőért az 

emberekkel, a természettel egyiránt önma- 
gunk és embertársaink érdekében. 

Hanem mielőtt még tárgyamra térnék 

át, idéznem kell egy pár sort egy miskolci 
iparosmester által annak idején nekem ide 
megküldött lapokból. A ,Miskolci Napló" 
1909. augusztus 28-iki száma ,Egy szenzá- 
ciós lopási ügy. A tolvaj egy közéleti férfiu" 
cim alatt két hasábosnál hosszabb cikkben 
részletesen leirja, hogy miképen fogta körte 

lopáson a szőlőpásztor Karla Bortalan hegy- 
birót. Egy helyen igy ír: A ki a nevezetes, 
hires körtéket ellopta, az egy közéleti férfiu. 
Nagyon is közéleti férfiu. Mindenütt köz élt. 
A városi köz élet, a pártélet, a közgazdasági 
élet, az egyleti élet, a társadalmi élet, mind 
ott találta az illetőt a közélők között. Benne 
volt mindenben és most a végén egy körte- 
lopási esetbe került bele". 

A ,„Magyar Nemzet' ugyanazon évi 207. 
számának 5-ik oldalán igy végzi ezen ügyre 
vonatkozó előadását: ,A meghivók a hegy 
község közgyülésére széjjel mentek, de a 
hegyközség tagjai, a Karla Bertalan hegy- 
biró által összehivott közgyülésre nem je- 
lentek meg. Egyetlen tag sem jelent meg a 

"Dr Vajda Emil győri főreáliskolai tanárt, a 
„Székely-Udvarhely" első szerkesztőjét, valamint az- 
után a nyomába lépett boldog emlékü Solymoss y 
Endre kollegiumi tanárt és országgyülési képviselőt 
is azért, mert az itteni iparosok erkölcsi és anyagi 
ügyeinek előbbre vitele érdekében páratlanul önzet- 
len buzgósággal dolgoztak, velük emberséges szere- 
tettel társalogtak : disz-csizmadiának nevezgették 
nálunk. Szerk. 

uzsonna és régi 

—— 

gyülésen. A miskolciak ezek után nem ki- 

váncsiak az ügyre, mert tis tán látják, hogy 
ki volt a körtetolvaj". 

Karla Bertalan magyarszabó mestler és 

ipartestületi elnök ajánlkozott volt az első 
transport székely iparostanulóknak kitelepi- 

tése alkalmával azok felügyelete és gondo- 
zására, ő maga is két fiut fogadván el mü- 

helyébe. Kesőbb ujolag még kettőt kapott 
ezekből, mikor már a telügyeletet rám biz- 

Két testvér volt nála Homoródkarácson- 

falváról. Weissenbeek Mihály és Mályás. A 
székelyek által a különben hajdan szász 

ivadék, Vászonppék néven ismeretes. Mig 
a többi mester beszegődtette és iskoláz- 

tatla székely tanoncait, Karlát csak a vá- 

rosi halóságnak igénybe vélelével és a má- 

sodik évben birtam rákényszeriteni. Nem 
akarta elismerni beleszólási jogomat a med- 

dig a székely iparkamara ezt vele el nem 

ismertette. Ezután szokásos fegásaival: nagy 

gohér boraival igyekezett 
lekenyerezni és engedékenységre bini, s 

mivel igy sem ért célt, bogy legalabb a ta- 

nonc időt a beszegődtetés napjától számit- 

suk: megtiltotta, hogy műhelyében a fiukat 

meglátogatbassam és azok is, hogy sorsuk- 

ról valamit nekem eláruljanak, hozzám jö- 

hessenek, vagy üzenhessenek 

Az ipartestületi előljáróságot föl lovalta 
ellenem és a székely fiuk ellen s ha esetleg 

valamely ügyben az előljárósági gyüléshez 

kellett fordulnom, ellenséges magatartást ta- 

nusitottak. Részre hajlóan itéllek. Ugyan 

ezen elbánást tanusitotta az első és másod- 

foku iparhatóság is a tüzkövesi borházában 

adott nagy murik után és kövelkeztében. 

A fiuk nem a szabó mühelyben, hanem 

a szőlőben mint mezei munkások dolgoztak 

egész nyáron át. Lakásom felé kerülvén haza 

a szőlőmunkából, kérték az intézkedést. Nem 

találván támaszt semmiféle forumon, Hege- 

düs Sándor miniszterhez fordultam, szemé- 

lyesen is előadván panaszomat és az ügyek 

állását. Hamis fölterjesztéssel félrevezették 

a minisztert is. Végre a legfőbb forumhoz: 

a sajtóhoz fordultam nyilttéri cikkek és röp- 

iratokban. 

Nagy összeget költött Karla is hirlapi 

cikkek iratására és közzétételére, de a pro- 

vokált sajtópört nem sikerült megindittatnom 
vele, csupán az iparosok es a hatóság sze- 
meiről az oda rakott vastag takarót eltün- 

tetni és az iparhatósághoz beadott egyik pa- 

naszommal elérni azt, hogy rágalmazási pert 

inditott ellenem. (Vége köv.) 

GAGYI SAMU. 

TREK. 
— Előléptetés. A király Gálffy Ignác 

székely atyánkfiát, a miskolci kereskedelmi 

iskola tudós igazgatóját a VI. fizetési osz- 

tályba nevezte ki. A jól megérdemelt elő- 

léptetéshez gratulálunk ! 

— Meghivó iskolai ünnepélyre. A róm. 
kath. főgimnázium ,Baróti Szabó Dávid ön- 

képzőkör"-e május hó 5-én (vasárnap) d. e. 
11 órakor az intézet disztermében ezidei 
müködésének befejezéseül Baróti Szabó Dá- 
vid emlékére műsoros ünnepélyt rendez, 
melyre az érdeklődőket tisztelettel meghivja 

az elnökség. Az ünnepély müsora: 1 Nyi- 
tány. Előadja az önképzőköri zenekar Pa- 

echiáffó Emil VIII. o. t. vezetésével. 2. Sza- 
val Szabó Nándor VIII. o. t. 38. Ének Lön- 
hárd Miklós VIII. oszt. t. vezetésével. 4. Be- 
szédet mond az alkalmi beszédre kitüzött 
dij nyertese. 5. Részlet a „Parasztbecsület" 
dalmüből (Ouartett). Eljátszák: Petrovay 
István VII. o. t. (Violin I), Soó Gáspár VIII. 
o. t. (Violin ID, Lönhárd Miklós VIII. o. t. 
(Viola) és Pacchiáffő Emil VIII. o. t. (Celló) 
6. Jutalmak és pályadijak kiosztása. 7. Tá- 

. 
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rogatón játszik Szabó Nándor VIII. o. t., ki- 

séri az önképzőköri zenekar 8. Alkalmi ver- 

sét előadja Bencze Domokos VIII o. t. 9 

Spanyár Pál főgimn. tanár ur Baróti Szabó 

pávid szülőházáról készült festményének le- 

leplezése. 10. Himnusz. Énekli a közönség. 
Meghivót nem bocsátunk szét. Az elnöks g. 

—- Bene Lajos - iskolalátogató. Az 
„Udvarhelyi Népnevelés" most megjelent 

áprilisi tartalmas számában olvassuk, hogy 

a közoktatásügyi miniszter az elemi iskolai 

tanitás és nevelés szakszerü ellenőrzésére 

iskolalátogatói állásokat szervezett. Az első 
ilyen iskolalátogatók közölt van Bene La- 

jos, az udvarhelyvármegyei kir tanfelügye- 

lőség érdemes tollnokának neve is, aki 

Binffyhunyad székhellyel nevezett ki a mi- 

niszter és tőlünk szeptember 1 ével fog el- 

távozni uj állása betöltésére. A vármegyei 

tanitóegylet bivatalos havi folyóirata igen 

szép és meleg szavakban emeli ki Bene ér- 

demeilt, melyek elis neréséhez a magunk ré- 

széről is szives kész éggel csatlakozunk. 

— Mil iókat jövedelmező virágok. Ma- 
gyaror-szág, a par excellence földmivelő ál- 

lam szégyene, hogy még az élővirágszükség- 

letét is idegen országból fedezi. Nem elég, 
hogy iparilag Ausztria erős nyomása alatt 

nyögünk és minden keresményünket-az oszt- 

rák vágja zsebre, hanem a nálunk is üveg- 

házilag egeszen jól tenyészthető élővirágok 

árát sem tudjuk itthon 

lenségünk miatt. 
tartani — élhetet- 

Olaszországnak milliókat 
jövedelmez a virágkereskedelem. Ebben az 
évben az olasz virágkivitel már a hat millió 
lirát érte el. Ebből Magyarország és 
Ausztria mag a 2.733 000 liráért vá 
sároltak; Nématország közel két millió- 
eri. Csak a harmadik helyen találjuk Fran- 
eiaországot 5299 mm.-val nem egész egy 
millió lira értékkel. Ennél is sokkal rosszabb 
vévők Svájcz, Angolország és Belgium. És 
Olaszország, nagy virágbősége ellenére, maga 
is importál élővirágot. Franciaország az az 
ország, mely e tekintetben egyedül szóba 
jöhet. Az utolsó öt évben körülbelül egy és 
fél millió lira értekü virágot vásároltak 
Franciaországban. Olaszország 1911. évi vi- 
rágkiviteli statisztikája a következő; kivit- 
tek: Magyarország és Ausztriáhba 13,876, 
Franciaországba 5593, Németországba 7254, 
Svájeba 973 és más országokba 480 mm. 
élővirágot, vagyis összesen 28.176 mm. 8 
millió 452.860 lira értékben. 

— Női zenekar a Budapest-szállóban. 
Rozgonyi Marietta 8 tagu női zenekara 
mától kezdve minden este Székelyudvarhelyt 

a Budapest-szálló éttermében 
nyez. 

— Gyengeelméjüek, gyengetehetségüek 
felvétele. A borosjenői gyógypedagógiai ne- 
velő és foglalkoztató állami intézetbe a jövő 
iskolai év kezdetétől több növendéket vesz- 

nek fel. Felvétetnek a nevelő intézetbe — 

10 éves, a foglalkoztatóba 14 éven felüli ta- 
nitásra és foglalkoztatásra alkalmas gyenge- 

elméjü, gyengetehetségü egyének. Ugy az 

ingyenes, mint a fizető feltételekről bővebb 
tájékoztatást nyujt bárkinek az intézet igaz- 

gatója : Csapó György Borosjenő, Aradmegye. 

—– Ui otthon a zsidóknak. Mint Lissza- 
bonból jelentik, az ottani gyarmatügyi hiva- 
tal elé javaslatot terjesztettek minden nem- 
zetiségbeli zsidóknak a portugál keleti Af- 

rikában fekvő Angelába való vándorlására 

vonatkozólag. Minden családfőnek 100-150 
hektár földet akornak ajándékozni, mely tu- 

lajdonává válik, ha azt maga megmiveli és 
bizonyos feltételeket teljesit. 

hangverse- 

— Szülők öröme, ha a csecsemő kitü- 
nően fejlődik. Gyakran zavarok állanak be 
a gyermek fejlődése körül, amelyek rend- 

szerint az emésztéssel vannak összekötve. 

Ilyonkor a szülők orvosi tanácsra csak a 

világhirü ,„Phosphatine Falliéres'-sel táplál- 

ják a gyerekeket és a jó hatás el nem ma- 

alól jogerősen fel lett mentve, 

radhat. A Phosphatine Falliéres a gyermek- 

tápszerek fejedelme, amely tartalmazza az 

összes nélkülözhetetlen anyagokat. Szülők 

százezrei áldják e gyermek tápszeri. 
— Köszönet. S i mó Mátyás városi pénz- 

tárnok ur a Székely Dalegyletnek utólag 10 

K át adományozott a multkori estély alkal- 
maából. Midőn a dicséretre nem szoruló ne- 

mes tényt e helyen elismerjük, a Dalegylet 

nevében hálás köszönetünket nyilvánitjuk. 
B en ed ek Géza egyl. pénztárnok. 

— Nem volt előadás. Minap a maros- 
vásárhelyi lapok utján rossz hirét keltet- 
ték Székelyudvarhely városnak, hogy nem 

eléggeé pártolla Szilágyi Dezső erdélyrészi 

első szinikerületbeli társulatát. Az igazság 
érdekében ki kell jelentsük, hogy nálunk 
egyetlen előadás sem maradt el — részvét- 

lenség mialtt. Marosvásárhelyt, a székely fő- 
városban pedig megtörtént most, hogy a 

Tótleány népszinmü előadása elmaradt, mert 

az összes bevétel 28 K s a nézőtéren 2-3 
ember léven, ebből még a kortina huzó 

szolgának sem telt ki a gázsija. 

Nyilt tér" 
1912 B. 174-2. 

Ő felsége a király nevében ! 

Az oklándi kir járásbiróság, mint bün- 
tető biróság hatóság előtti rágalmazassal 
vádolt Szabó Mózes (kurta) és társai elleni 
bünügyben Tamas Peter ügyészségi megbi- 
zott által emelt vád fölött Oklándon 1912. 
évi április hó 12-én Kelemen Kálman kir. 
aljbiró, Pal Dénes jegyzőkönyvvezető, Barra 
Lajos magánvádló, Dr Jakab Zoltán ügyvéd 
mint vádló képviselője és Szabó Mózes 
(kurta), id. Rigó József (katona), Dajka Jó- 
zsef, Felszegi András vádlottak részvételével 
megtartott nyilvános tárgyalás alapján a vád 
és védelem meghallgatása után következőleg 

Etélt: 

A kir. jirásbiróság Szabó Mózes (kurta) 
80 éves, unitárius vallásu, h.-almási szüle- 
tésü és lakos, özvegy, irni olvasni tudó, kis- 
birtokos, vagyontalan, magyarhonos I-ső 
rendü, 

id. Rigó József (katona) 60 éves unitá- 
rius vallásu, h.-almási születésü és lakós nős 
egy gyermek atyja, irni olvasni tudó, kisbir- 
tokos, vagyonos, magyarhonos II. rendü, 

Dajka József 45 éves, unitárius vallásu, 
h.-almási születésü és lakos, nős, 6ő gyermek 
atyja, irni olvasni tudó, kisbirtokos, vagyo- 
nos, magyarhonos III. rendü és 

Felszegi András 52 éves, unitárius val- 
lásu h.-almási születésü és lakós, nős 5 
gyermek atvyja, ir, olvas, kisbirtokos, kevés 
vagyonu, magyar honos IV-ed rendü vádlot- 
takat ama tényük miatt, hogy Barra Lajos 
nyugalmazott h. almási körjegyző ellen, a 
midőn nevezett még közhivatalnok volt, 1911 
évi május hó 30-án Udvarhelyvármegye fő- 
ispánjához feljelentést adtak be, mely felje- 
lentésben Barra Lajost azzal vádolták meg, 
hogy Barra Lajos a homoródalmási községi 
korcsmaház bérbe adásánál szabálytalanul 
járt el', ,a községet megkárositotta, mert a 
község pénzén bivalakot vásárolt", „a köz- 

séget most ujból megcsalta", a mely felje- 
lentés alapján Barra Lajos ellen a fegyelmi 
eljárás meginditva és az oklándi járás fő- 
szolgabirója által lejártatva lett; azonban 
Barra Lajos ollen a fegyelmi eljárás 3778 
–1911 k. i. sz. véghatározat alapján meg 
lett szüntetve, illetve Barra Lajos a feljelen- 
tésben felhozott vádak és következményei 

mert a vád- 
lottak feljelentése valótlannak bizonyult, bü- 
nösöknek mondja ki mint a Btk. 70 §-a 
szerinti tettes társakat a Btk. 260 §-ába 
ütköző hatóságelőtti rágalmazás vétségében 
s azért vádlottakat a Btk. 260 § alapján a 
Btk. 92 § alkalmazásásával, a jogerős itélet 
foganatba vétele napjától számitott, egyen- 
kint s az 1892. évi XXVII. t.-c. 8 §-ában 
meghatározott célokra forditandó, 15 nap 
alatt ezen kir. jbiróság vazetőjénél befize- 
tendő, behajthatlanság esetén a Btk. 50 § 
alapján 1 (egy) napi fogházra átváltoztatandó 
10 (tiz) K pénzbüntetésre itéli. 

* Az e rovatban megjelent közleményekért semmi 

felelősséget nem vállal. a szerk. 

tésben foglalt vádpontok 

A Btk. 277 § alapján egyetemlegesen 
kötelezi a vádlottakat, hogy a hozandó ité- 
letet egész terjedelmében indoka val együtt 
annak jogerőre emelkedésétől számitott 15 
nap alatt egy izben saját költségükön a Szée- 
kelyudvarbelyt megjelenő ,„Székely-Udvar- 
hely" cimü lapban tegyék közzé, mit ha 
ezen idő alatt elmulasztanak közzé tenni, 
feljogositja Barra Lajos sértettet, hogy azt 
közzé tegye s a közzététel költségét vádlot- 
takon az illetékes biróságnál végrehajtás ut- 
ján felhajthassa. 

Kötelezi vádlottlakat a Bp. 480 § alap- 
ján, hogy az ezután felmerülendő bünügvyi 
költséget az 1890. évi 43 t.-c. 9 §-ában 
meghatározott módon a kir. kincstárnak 
téritsék meg. 

Kötelezi egyben a vádlottakat a Bp. 
479. 480. § alapján, hogy Barra Lajosnak 
35 K elj. költséget 15 nap alatt végrehaj- 
tás terhével egyetemlegesen fizessenek meg. 

A Bp. 485 § alapján Dr Jakab Zoltán 
ügyved, mint sértett képviselőjének diját 25 
K-ban állapitja meg megbizójával szemben. 

EIndokok. 

Ügyészségi megbizott vádat emelt vád- 
lottak ellen, a Bik. 260 §-ába ütköző ható- 
ság előtti rágalmazás vetsége miatt, mint a 
Bik. T0 §-a szerinti tettes társak ellen azért, 
mert Barra Lajos volt községi jegyzőt a 
rendelkező részben idézett feljelentésben, a 
rendelkező részben érintett bütethető cse- 
lekmények elkövetésével vádolták felettes ha- 
tósága előtt, azonban vádlottaknak vádja va- 
lótlanoknak bizonyult. 

Vádlottak beiemerték, hogy Barra Lajos 
ellen Udvarhelyvármegye főispánjához. 

Védekezésül vádlottak azt hozták fel, 
hogy a feljelentés tartalmát egészében nem 
ismerték s előttük csak annak a községi 
korcsma bérletére vonatkozó része lett fel- 

olvasva és hogy a feljelentést mások bizta- 
tására irták alá és nyujtották be. 

A beszerzett közigazgatási fegyelmi ira- 
tokból a biróság ténykényt megállapitotta, 
hogy a már jelzett feljelentés alapján Barra 
Lajos volt körjegyző ellen ennek még nyu- 
galomba vonulása előtt a fegyelmi eljárás 
be lett vezetve; mely fegyelmi eljárás so- 
rán kihallgatott vádlottak a feljelentésben 
irt vád pontjaikat ujólag megismételték 
és fenntartották. azonban ezen fegyelmi el- 
járás befejezéseként Barra Lajos ellen az 
eljárás 8778-1911 k. i. sz véghatározat 
alapján meg lett szüntetve, mert a feljelen- 

beigazolását nem 

nyertek, mert azok alaptalanok voltak. 
Vádlottak ezen cselekménye a Btk 260 

§-ába ütköző hatóság előtti rágalmazás vét- 
ségének a tényálladékát kimeritette, 

s minthogy a vádlottak azon védekezése, 

hogy a feljelentés egész tartálmát nem is- 

merték, elfogadható nem volt, 

mert aláirásukkal annak egésztartalmát 

magukévá tették, 
miért is vádlottak bünössége ezen vét- 

ségben megállapitandó volt. 

A büntetés mérvének meghatározásánál 

a biróság sulyositó körülményül vette, hogy 

a vádlottak közpályán levő személyt vádol- 

tak büntethető cselekmény elkövetésével, mig 

ezzel szemben mint enyhitő körülményeket 
mérlegelte a vádlottak beismerését, büntet- 

len előéletüket, I-ső és II. r. vádlottaknál 

az öregkort, III. és IV. r. vádlottaknál a ter- 

hes családi állapotot és valamennyi vádlott- 

nál, hogy a sértettől a biróság előtt bo- 

csánatot kértek és hogy mint gazdálkodás- 

sal foglalkozók, a feljelentés aláirását mások 

befolyása alatt tették, a mi a közigazgatási 

iratokból is megállapitható volt. 

Ezek szerint az enyhitő körülmények 

nagyon nyomatékosok és nagyszámuak léven 

a Btk. 260 §-ban meghatározott fogházbün- 

tetésnek legkisebb mértéke is a vádlottakra 

aránytalanul sulyos lett volna, e miatt a bi- 

róság a Btk. 92 §-át alkalmazta, s a bünte- 

tést a bünösség mértékének arányában a 

Btk. 20 §-ára való figyelemmel, az itélet 

rendelkező reszében irt pénzbüntetésben ál- 

lapitotta meg, 
Az itélet egyéb rendelkezése az ott fel- 

hivott törvényszakaszokon alapszik. 

Oklándon, 1912. évi április hó 12-én. 

Kelemen Kálmán 

kir. aljbiró. 

Ezen itélet jogerős és végrehajtható. 

Oklánd, 1912. április 26-án. 

Kelemen Kálmán 

kir. aljbiró. 
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az üzlet lelke! ve 

Hirdetés Mdass elk 
nincs forgalom! HIRDESSEN tehát 

a ,Székely-Udvarhely"-ben 

B O R! 
Fernengel Gyula székely- 

udvarhelyi bori agykeres- 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 

tékban és legelőnyösebb árak mel- 

ett nagyban és kicsinyben kapható. 

Eladó ház
 jezókelyudvar- 

elyt, Kossuth- 
utca 108 a. sz. alatt, 3 szoba, konyha, 
kamra, pince és kert külön udvarral. 
Bővebb tájékoztatást Márton Dénes 

földésznél Kossuth utca 79. sz. alatt. 

üttell Urig ves 
D és Fiai 

bortermelők és bornagykereskedők 

MWedgyes. 

Legjobb beszerzési forrás ter- 

mészetadta valódi erdélyi hegyi 
borokban. Hordókban és palae- 
kokban. Kitünő sajáttermés és 

vörös borok. 

2846-912. tlkvi. 

Hirdetmény. 
Ése községre nézve az 1892. 

XXIX t-e értelmeben a tényleges 
birtokosok tulajdonjogának a telek- 
könyvekbe való bejegyzése és a te- 

SZEKELY-UDVARHEL 

lekkönyvi bejegyzések helyesbitésé 
iranti eljárás befejeztetven, ez azzal 
a felszólitással tétetik közzé: 

1. hogy mindazok, kik az 1886 
XXIX. t.-c. 15 es 17 § ai alapjan 
ideértve e§-oknak az 1889. XXXVIII 
1.-c. 6 és 6. §-aiban es az 1891. XVI. 
tc 15. § a) pontjában foglalt ki- 
egeszitéseit is, valamint az 1889 : 
XXXVIII. t.-e 7. 6 a es az 19891. 
XVI. . c 15 § b) pootja alapjan 
törtent törlések ervénytelenséget ki- 
mutathatják, e végből törlési kere- 
setöket hat hónap alatt vagyis az 
1912. évi november hó 12-ik napjáig 
bezárólag telekkönyvi hatósaghoz 
ny jsik be; mert az ezen meg nem 
hosszabbitható záros hataridő eltelte 
után inditott törlési kereset annak 
a harmadik szeméelynek, aki időköz- 
ben nyilvánkönyvi jogot szerzett, 
hátrányára nem szolgálhat; 

2. hogy mindazok, akik az 1886 : 
XXIX. .c. 16 es 18. §-ainak ese 
teiben — ideértve az utóbb § nak 
az 1889. XXXVIII. c 5. es 6 
§ aiban foglalt kiegészitéseit is a 
tényleges birtokos tulajdonjoganak 
bejegyzése ellenében ellentmondással 
élni kivánnak, irásbeli ellentmondá 
saikat hat hónap alatt vagyis az 
1912. eévi november I2-ik 
bezárólag a ilkvi hatósághoz nyujt- 
sák be, mert ezen meg nem hosszab- 

bitható záros határidő letelte után 
ellentmondásuk többe figyelembe 
vétetni nem fog; 

3. hogy mindazok, kik az 
2. pontban körülirt eseteken kivül 

az eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegvzések által előbb nyert 
nyilvánkönyvi jogaikat bármely irány- 
ban sértve vélik, ideértve azokat 
is, akik a tulajdonjog arányának az 
1889 XXXVIII. t.c. 16 § a alapján 
tőrtént bejegyzését sérelmesnek ta- 

1 és 

láljak — e tekintetben felszólalásu 
kat tartalmazó kérvényüket a ukvi 
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1912 eévi nóvember 12-ik 
napjáig bezárólag a telekkönyvi ha- 
tósághoz nyujtsák be. mert ezen 

napjáig 

meg nem hosszabbitható zaros ha- 
táridő elmulta után az emlitett be- 
jegyzéseket csak a törvény rendes 
utján és csak az időközben nyilván 
könyvi jogokat szerzett harmadik 
szemelyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a kiküldöttnek eredeti 
okiratokat adtak at hogy mennyiben 
azokhoz egyszersmind maásolaátokat 
s csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag 
Penyujtlanak. az eredetieket a tkv 
hatóságnál át vehetik 

A khír. járásbiróság, mint tkvi 
batóság 

Oklánd, 1912 éevi április hó 23. 
Földes s. k. kir. jbiró. 

4 kiadmány hiteléül : 

Wermescher, kir. telekkönyvvezető 

2796-912 tlkvi. sz. 

Hirdetmény. 

Abástalva községre néve az 1892. 
XXIX. t.-c. ertélmében a tényleges 
birtokosok tulajdonjogainak a tikj 
könyvekbe való bejegyzése és a te- 
lekkönyvi bejegyzeések helvesbiteése 
iránti eljárás befejeztety én, 

ez azzal a felhivássaf tétetik közzé: 

1. hogy mindazok kik az 18586: 
XXIX t-c. 1ő és 17 §ai alapján 
ideertve e §-oknak az 1889: XXXVIII. 
t.e b és 6 § aiban eés az 1891 : 
XVI t c. 15 § a) pontján foglalt ki 
egesziítéseit is - valamint az 1889 
XXXVIII törvenycikk 7 §-a és az 
1891 XVI törvenycikk t1ő § b) pontja 
alapján törtent törlések érvényte- 
lenséget kimut athatják e vegből 

törlési keresetőket hat hónap alatt 
vagvis 1912. evi november hó 2. 
napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághóz nyujtsák be, mert az 
ezen meg nam bosszabitható záros 
határidő eltelle után izditoltt törlesi 
kereset annak a harmadik személy- 
nek, aki időközben nyilvánkönyvi 
gogot szerzett hátrányara nem szol- 
jalhat 

leges birtokos tulajdonjogának 

törtent bejegyzések altal előbb nyert 

irányban sertve vélik, 

masolatokat is csatoltak, vagy ilye: 

2 hogy mindazok, akik az 18 
XXIX t-c 16 és 18 § ainak as 
ben ideertve az alábbi §-nak a 
1889: XXXVIII t c. 5 és ő § ajb, 
foglalt kiegész téseit is - a tém. 

be. 

etel. 

jegyzese elleneben ellentmondás 
élni kivánnak, irásbel ellentmond, 

sukat hat hónap alatt vagyis 199 
évi november hó 2. napjáig bezáró. 
lag a telekkönyvi hatosághoz nyujt 
sák be, met ezen megnemhosszap 
bitható záros.határidő eltelte utál 
ellentmondásuk többe figyelemb, 
vélelni nem fog, 

3. hogy mindazok akik az 1. 
2. pontban körtlirt eseteken kivül 
az eljárás és az ennek folyamán 

nyílvánkönyvi jogaikat bármely 
ide értve 

azokat is, akik a tulajdonjog ara 
nyának az 1889 évi XXXVIII. . 
16 § alapján történt bej gyzéseke 
serelmesnek talaljak, e tekinte ben 

felszólalásukat tartalmazó kérve. 
nyüket a telekkönyvi hatósághoz 
bat hónap alatt, vagyis 1912 évi 
november hó 2 apjáig bezárólapa 
telekkönyvi hatósághoz nyujtsál be, 
mert ezen meg nem hosszabbit hat- 
záros határidő elmulta után az em. 
litett bejegyzéseket csak a törveny 
rendes utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett har- 
madik szemelyek jogainak sérelme 

nélkül támashatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a 
feek, akik a kiküldöttnek eredeli 
okiratokat adtak at, hogy a mennyi 
ben azokhoz egyszersmind egyszerü 

neket pótlólag benyujtanak, az ere 
detleket a telekkönyvi hatóságna 
atvehetik. 

A kir. jarásbiróság telekkönyv 
hatóság. 

Oklánd, 1912. évi április 17-én. 

DR FŐLDES s.k. kir. jbiró 

A kiadmány biteleül - 

Wermescher tlk. vezető. 

SZÉKELY-UDVARHELY 

tiszta 48 as függetlenségi lap, 
Udvarhe , egye legelterjedtebb 
közlönye. Megjelenik betenkint 
2 szer. Előtizetési ára félévre 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir- 
detésekre a legálkalmasaább. 

Emle Adria Rákóczy 

levél-kártyák, gyász- 
levélpapirosok stb. 

legjobb magyar gyártmányu diszlevélpapirok. lzeken kivül 
közönséges és finom, szines és virágos levélpapirok és boritékok, 

Képes levelezőlapok 
virágos, genre, müvész- és alkalmi kártyákból és üdvözlő jegyekből 

TOMTAT ÁAT FAIT Á 

Szt-István sSzepesi len 

20-féle helybeli felvétel. 
Nagy választék tájképes 

KÖNYVNYOMTAT0- ÉS 
KÖNYVKÖTŐ-INTEZET BETEGK PÁl 

féle magánügyi nyomtatványok. 

KONYV-, ZENEMU- É9 

AÁllandóan kaphatók nindenféle 

kész nyomtatványok, 
u. m. községi, körjegyzői, szol- 

gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 

lelkészi, iskolai, üzleti és külön- 

PAPIRKERESKEDÉS 

Mindenféle szinü, nagyságu, su- 
lyu és minőségü irodai és iró- 

PAPIROSOK 
vonalzott és sima levélpapirok, 
vonalzott. és rovatos papirok, 
rajzpapirok, irógéppapirok, cso- 
magoló és selyempapirok, má- 
solópapirok, itató-papirok, szürő- 
papirok, torta- és befőző-papi- 
rok, könyvkötő-papirok és papir- 
különlegességek, Kártyapapirok: 

Lemezpapirok minden sulyban. 
hangjegypapirok. Sorvezetők. 

ellrkák, füzetek, 
jegyzetkönyvek hangjegyfüze 
tek, rajzfüzetek; vázlatkönyvek 
diszminták, szépirási és rond 

Irási minták. Olcsó legyező-fal- 
rajzek, klozetpapirok, szivarka- 
hüvely, szivarka s névjegytáreák 

Dohány- ésszívartárcák bőrből és 
fémből. Bőrtárcák, pénzes-erszé- 
nyek, okmány és irománytáskák. 

könyvkö 

Acélirótollak, rondtollak, üveg- 
tollak, tollszárak, disztollszárak. 

Irónok, fekete, szine 
ironok, notes-ironok, csavariro- 
nok (erayonok), zsebironok, csa- 

varironbetétek, ironvédők, iron- 
hegyezők. Kréták, iskolai, kávé- 

házi és fajelző kréták, szines 
kréták. Tinták, legjobb irodai és 
másoló tinták, szines, vegy és 
ruhajelző tinták, bélyegzőfesték, 
tus, mézga, folttiszó, titbronz: 

Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 31. (saját ház). 

Ajánlja modern gépekkel szakszerüen berendezett villam-motoros 

KÖNYVNYOMDÁJÁT 
mindenféle könyvnyomdai munkák, u. m.: művek, füzetek, táblá- 

zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghivók, eljegyzési és 

esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 

stb. pontos és jutány os áron való elkészitésére. Ajánlja továbba 

honnan izléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki 

tészetét 

szo k. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek man- 

goló-sipok és o rinák. Mono- 
grammok fehérnemü és levél- 

papirjelzésre. Kézi nyomda. -— 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo- [ 

mók, pecsétjegyek, pecsétviasz, [ 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák [ 
és névfeliratok öntött témből, 

l erdeészkalapácsok gyári árban. 

könyvek folyton vannak készlet- 

A hazai és külföldi jeles irók 
müvei, ifjusági iratok és képes- 

ben. Teljes Magyar Könyvtár'. 
A székelyudvarhelyi középisko- 
lákban és a városi és megye 
elemi népiskolákban használat 
ban levő összes tankönyvek rak- 
tára. Szótárak, térképek, naptá- 
rak, imakönyvek, albumok, em- 
lékkönyvek, üzleti beiró könyvek 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap- 
lók, jegyzőkönyvek, másoló 
könyvek, bevásárló könyvek 
zsebkönyvek (notesek), pénztár 
tömbök (Block), bárca és szel 

vénykönyvek. 

Körzők, 

vonalzók, háromszögek, szögmé- 
rő, rajzdeszkák tolltokok, itató 
deszkák, olaj-s zfesték minden 
szinben. Ecsetek. Irodai és zseb- 
tintatartók, disztintatartók, toll- 
állványok, szivacs-csésze, iró- 
mappák. Legjobb dörzsmézgák, 
gummiszalagok. - Rajzszögek 
szőnyeg szegek, kapcsok stb 

: Betegh Pál könyvnyomtató és könvyvkötő--intézete Szégelyudvarhely 


